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Exerciclo

Elabore um algoritmo que recebe informacoes de
30 alunos, sendo estas informacdes o0 nome e as
duas notas de cada um.

O Algoritmo deve ainda fornecer a média de
notas de cada aluno apresentado seu nome.



Solucao para o exercicio — v1

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio

Real notas|[3];

Caracter nome[150];

Inteiro cont;

para cont de 0 até 29 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nome do aluno: ”);
Leia ( nome[0], nome[1], ..., nome[149] );

Imprima (“ Digite as duas notas do aluno”);
Leia (nota[0], nota[1));

notas[2] < ( notas[0] + notas[1] ) / 2;
Imprima (* A média do aluno %s € %i: ”, nome, notas[2));
Il %s € de string que pode ser traduzido como ‘frase’.

fim-para
Fim.




Solucao para o exercicio — v2

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio

Real notas|3];

Caracter nome[150];

Inteiro cont, cont2;

para cont de 0 até 29 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nome do aluno finalizando por ! );
Leia-¢-nome[0};-nomelt}---;-Anomefl49]-}:-------------- >

Imprima (“ Digite as duas notas do aluno”);
Leia (nota[0], nota[1));

notas[2] < notas[0] + notas[1];
Imprima (* A média do aluno %s € %i: ”, nome, notas[2));
Il %s € de string que pode ser traduzido como ‘frase’.

fim-para
Fim.

para cont2 de O até 149 passo 1 faca
Leia (nome [cont2] );
se (nome [ cont2] =) entao
pare!
fim-se
fim-para




Solucao para o exercicio — v2

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio

Real notas|3];

Caracter nome[150];

Inteiro cont, cont2;

para cont de 0 até 29 passo 1 faca _
Imprima (“ Digite o0 nome do aluno finalizando por !: ); cont2 « 0;

P - _nameltl - N repita
Leia-(-nome{0],-nomefi},--~; nomef149]-): » Leia (nome [cont2] )

cont2 «— cont2 + 1;
se (nome [ cont2] =) entao
pare!
fim-se
até (cont2 > 150)

Imprima (“ Digite as duas notas do aluno”);
Leia (nota[0], nota[1));

notas[2] < notas[0] + notas[1];

Imprima (* A média do aluno %s € %i: ”, nome, notas[2));
Il %s € de string que pode ser traduzido como ‘frase’.

fim-para
Fim.




Solucao para o exercicio — v.3

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio

Real notas|3];

Caracter nome[150];

Inteiro cont;

para cont de 0 até 29 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nome do aluno: ”);
Leia ( nome);

// Vamos considerar que o comando é capaz de ler um vetor de caracteres...

Imprima (“ Digite a primeira nota do aluno”);
Leia (nota[0]);

Imprima (“ Digite a segunda nota do aluno”);
Leia (nota[1]);

notas[2] « notas[0] + notas[1];
Imprima (* A média do aluno %s é %i: ”, nome, notas[2]);
Il %s € de string que pode ser traduzido como ‘frase’.

fim-para
Fim.




Solucao para o exercicio — v.4

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio
Real notas|3];
Caracter nome[150];
Inteiro cont;
para cont de 0 até 29 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nome do aluno: ”);
Leia ( nome);

repita
Imprima (“ Digite a primeira nota do aluno”);
Leia (nota[0]);
se (( nota[0] < 0) ou ( nota[0] > 10) ) entdo
Imprima (“ Nota ndo valida.”);
fim-se
até ( (nota[0] >=0) e ( nota[0] <= 10))

repita
Imprima (“ Digite a segunda nota do aluno”);
Leia (nota[1]);
se (( nota[1] < 0) ou ( nota[1] > 10) ) entdo
Imprima (“ Nota n&o valida.”);
fim-se
até (( nota[l] >=0) e (nota[1] <=10))

notas[2] < notas[0] + notas[1];
Imprima (“* A média do aluno %s € %i: ", nome, notas[2]);

fim-para
Fim.




Solucao para o exerciclo —v.5

Algoritmo * Nomes e notas de alunos’.
Inicio
Real notas|3];
Caracter nome[150];
Inteiro cont;
para cont de 0 até 29 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nome do aluno: ”);
Leia ( nome);

faca
Imprima (“ Digite a primeira nota do aluno”);
Leia (nota[0]);
se (( nota[0] < 0) ou ( nota[1] > 10) ) entdo
Imprima (“ Nota ndo valida.”);
fim-se
enquanto ( ( nota[0] < 0) ou ( nota[0] > 10))

faca
Imprima (“ Digite a primeira nota do aluno”);
Leia (nota[1]);
se (( nota[1] < 0) ou ( nota[1] > 10) ) entdo
Imprima (“ Nota n&o valida.”);
fim-se
enquanto ( ( nota[1] < 0) ou ( nota[l] > 10))

notas[2] < notas[0] + notas[1];
Imprima (“* A média do aluno %s € %i: ", nome, notas[2]);

fim-para
Fim.




Exerciclo

Elabore um algoritmo para ler o nome e o0 sobrenome de dez
pessoas, Imprimindo-0s no seguinte formato: sobrenome, nome.

-Faca uma primeira versao do algoritmo lendo cada frase de uma
unica vez.

- Faca uma segunda versao do algoritmo lendo caracter a caracter
de cada frase..

Obs: frase significa um vetor de caracteres...



Estrutura de Dados Homogéenea
‘matrizes”

Uma matriz computacional € um “variavel composta” capaz de
armazenar uma quantia determinada de valores em duas
dimensoes.

Uma matriz computacional € inspirada na matriz matematica,
gue também e capaz de armazenar um conjunto de valores em
duas dimensaoes.




Declaracao de Matrizes
em algoritmos.

tipo IDENTIFICADOR = vetor [LI1..LF1,LI2..LF2 ] de <tipo >;
IDENTIFICADOR: lista de variaveis;

Onde: LI1...F1 e LI2 .. LF2 sao os limites de cada dimensao da
matriz.

< tipo > - representa qualguer um dos tipos basicos
ou tipo anteriormente definido.



Exemplo 1.1

Algoritmo * Exemplo Matriz...".

Inicio
tipo T_matriz_2x2 = vetor [ 0..1] de Real,
T _matriz_2x2 matriz;

Real media, quant;

matriz[0,0] < 9.0;
matriz[0,1] < 8.0;

matriz[1,0] < 7.0;
matriz[1,1] < 7.0;

guant < matriz[0,0] + matriz[0,1]
+ matriz[1,0] + matriz[1,1];

media < quant / 4;
Imprima (* A média dos 4 numeros é: %i.”, media);

Fim.

indices 0 1
0 9.0 8.0
1 7.0 7.0




Declaracao de Matrizes em algoritmos
— compativel com a linguagem C.

<tipo-basico> NOME_MATRIZ [Numérol] [Numéro2];

Onde:

Numerol e NUmero2 representam as dimensdes da matriz

< tipo-basico > - representa qualquer um dos tipos basicos



Exemplo 1.1

Algoritmo * Exemplo Matriz...".
Inicio

Real matriz[2][2];

Real media, quant;

matriz[0,0] < 9.0;
matriz[0,1] < 8.0;

matriz[1,0] < 7.0;
matriz[1,1] < 7.0;

guant < matriz[0,0] + matriz[0,1]
+ matriz[1,0] + matriz[1,1];

media < quant / 4;
Imprima (* A média dos 4 numeros é: %i.”, media);

Fim.

indices 0 1
0 9.0 8.0
1 7.0 7.0




Exemplo 1.2

Algoritmo * Exemplo Matriz...".
Inicio
Real matriz[2][2];

Real media, quant;

Imprima (“ Digite o 10 numero:”);
Leia (matriz[0,0] );

Imprima (“ Digite o 20 numero:”);
Leia (matriz[0,1] );

Imprima (* Digite o 30 numero:”);
Leia (matriz[1,0]);

Imprima (“ Digite o 40 numero:”);
Leia (matriz[1,1] );

guant < matriz[0,0] + matriz[0,1] + matriz[1,0] + matriz[1,1];
media < quant / 4;

Imprima (* A média dos 4 numeros é: %i.”, media);
Fim.




Exemplo 1.3

Algoritmo ‘* Exemplo Matriz 2...".
Inicio
Real matriz[4][2];
Real media, quant;
Inteiro contl, cont2;
quant < O;
para contl de O até 3 passo 1 faca
para cont2 de 0 até 1 passo 1 faca
Imprima (“ Digite o nimero de posicao %, % da matriz::”, contl, cont2);
Leia (matriz[contl, cont2] );
guant < quant + matriz[contl, cont2] ;
fim-para

fim-para

média < quant / 8;
Imprima (* A média dos 8 numeros da matriz é: %i.”, media);

Fim.




Exerciclo

a) Elabore um algoritmo que registra os nomes de 50 alunos (i.e. matriz
de caracter de 50 por 150) e as quatro notas de cad a um dos alunos

(i.e. matriz de reais de 50 por 4).

b) O algoritmo deve ainda fornecer os nomes dos alun 0S que tem nota
maior que a média da turma.



Exemplo 2a

Algoritmo * Idade Nadadores ...".
Inicio

tipo T_vetor_idades = vetor [0..49] de Real;
T vetor_idades vetor_idades;

Inteiro cont, quant;
Real idade soma, maior, menor;
soma « 0; maior «— 0; menor « 200;

para cont de O até 49 passo 1 faca
Imprima (“ Digite a idade do nadador: );
Leia ( idade );
se ((idade >=5) e (idade <= 100) ) entado
...
soma « soma + idade;
se ( idade < menor ) entao
menor < idade;
senao
se ( idade > maior ) entao
maior «— idade;
fim-se
fim-se

vetor_idades[cont] = idade;
senao
Imprima (“ Idade invalida”);
cont < cont -1;
fim-se
fim-para

media «— soma / 150;

guant « O;

para cont de 0 até 49 passo 1 faca

se ( vetor_idades [cont] > media ) entdo
gquant < quant + 1;
fim-se

fim-para

Imprima (* A média de idade € %f: ", media);
Imprima (* A maior idade é %f:”, maior );

Imprima (* A menor idade é %f.”, menor);

Imprima (“ A quantidade de idades acimas da média

Fim.

€ %i: ", quant);




Exemplo 2b

Algoritmo * Idade Nadadores ...".
Inicio

Real vetor_idades[50];

Inteiro cont, quant;
Real idade, soma, média, maior, menor;
soma « 0; maior «— 0; menor « 200;

para cont de 0 até 49 passo 1 faca
Imprima (“ Digite a idade do nadador: );
Leia ( idade );
se ((idade >=5) e (idade <= 100) ) entado
...
soma « soma + idade;
se ( idade < menor ) entao
menor < idade;
fim-se

se ( idade > maior ) entao
maior < idade;
fim-se

vetor_idades[cont] < idade;
senao
Imprima (“ Idade invalida”);
cont < cont -1;
fim-se
fim-para

média <« soma / 50;

guant « O;

para cont de 0 até 49 passo 1 faca

se ( vetor_idades [cont] > média ) entdo
gquant < quant + 1;

fim-se

fim-para

Imprima (*
Imprima (*
Imprima (*
Imprima (*

Fim.

A média de idade é %f: ", media);

A maior idade é %f:”, maior);

A menor idade é %f.”, menor);

A quantidade de idades acimas da média
€ %i: ", quant);




Exerciclo

 Elabore um algoritmo que recebe 100 valores e
0S armazene em um vetor. O algoritmo deve
ainda ter um outro vetor de 50 posicOoes que
recebe a soma de dois valores do primeiro vetor
na seguinte ordem:

— vet2[0] « vetl [O] + vetl[1],
— vet2[1] « vetl [2] + vetl][3]
— e assim por diante.



